
              TỔNG CỤC THUẾ                     CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM 
CỤC THUẾ THÀNH PHỐ ĐÀ NẴNG                  Độc lập - Tự do - Hạnh phúc 
                                                                        
      Số:             /CTDAN-TTHT                       Đà Nẵng, ngày       tháng       năm 
 V/v hóa đơn có mã của cơ quan thuế
           theo từng lần phát sinh

      Kính gửi: Công an thành phố Đà Nẵng;
Mã số thuế: 0400261246;
Địa chỉ: 80 Lê Lợi, phường Thạch Thang, quận Hải Châu, TP 
Đà Nẵng

Cục Thuế thành phố Đà Nẵng nhận được văn bản số 587/CTĐ&CTCT ngày 
20/6/2024 của Công an thành phố Đà Nẵng hỏi về việc cấp hóa đơn điện tử có mã 
của cơ quan thuế theo từng lần phát sinh. Về vấn đề này, Cục Thuế thành phố Đà 
Nẵng có ý kiến như sau:

Căn cứ các quy định tại:
- Luật Quản lý, sử dụng tài sản công số 15/2017/QH14 ngày 21/6/2017:
+ Điểm a khoản 2 Điều 64 quy định tài sản công tại đơn vị lực lượng vũ trang 

nhân dân:
“2. Tài sản chuyên dùng:
a) Đất, nhà và tài sản khác gắn liền với đất thuộc doanh trại, trụ sở đóng quân, 

kho tàng, học viện, trường đào tạo nghiệp vụ quốc phòng, an ninh, trường bắn, thao 
trường, bãi tập, cơ sở giam giữ của lực lượng vũ trang nhân dân;”

+ Điểm d khoản 2 Điều 65 quy định quản lý, sử dụng tài sản đặc biệt, tài sản 
chuyên dùng tại đơn vị lực lượng vũ trang nhân dân:

“2. Việc hình thành, quản lý, sử dụng, xử lý tài sản đặc biệt, tài sản chuyên 
dùng được thực hiện theo quy định sau đây:

...
d) Không được sử dụng tài sản đặc biệt, tài sản chuyên dùng vào mục đích 

kinh doanh, cho thuê, liên doanh, liên kết và hình thức kinh doanh khác;”
- Khoản 2 Điều 13 Nghị định số 123/2020/NĐ-CP ngày 19/10/2020 của 

Chính phủ quy định về cấp và kê khai xác định nghĩa vụ thuế khi cơ quan thuế cấp 
hóa đơn điện tử có mã của cơ quan thuế theo từng lần phát sinh:

“2. Quy định về cấp và kê khai xác định nghĩa vụ thuế khi cơ quan thuế cấp 
hóa đơn điện tử có mã của cơ quan thuế theo từng lần phát sinh như sau:

a) Loại hóa đơn cấp theo từng lần phát sinh
a.1) Cấp hóa đơn điện tử có mã của cơ quan thuế theo từng lần phát sinh là 

hóa đơn bán hàng trong các trường hợp:
…
- Tổ chức không kinh doanh nhưng có phát sinh giao dịch bán hàng hóa, cung 

cấp dịch vụ;
            …”



Doanh nghiệp vui lòng truy cập vào Cổng dịch vụ công thành phố tại địa chỉ: 
http://dichvucong.danang.gdt.gov.vn để khảo sát mức độ hài lòng đối với chất lượng cung cấp 
dịch vụ hành chính công của Cục Thuế thành phố Đà Nẵng.

Theo đó, về nguyên tắc cơ quan thuế cấp hóa đơn điện tử có mã của cơ quan 
thuế theo từng lần phát sinh là hóa đơn bán hàng đối với trường hợp tổ chức không 
kinh doanh nhưng có phát sinh giao dịch bán hàng, cung cấp dịch vụ theo quy định 
tại điểm a.1 khoản 2 Điều 13 Nghị định số 123/2020/NĐ-CP ngày 19/10/2020 của 
Chính phủ.

Tuy nhiên, trường hợp sân tập, trường bắn của Tiểu đoàn huấn luyện Chiến sĩ 
mới Sư đoàn 375, Bộ Quốc phòng là tài sản chuyên dùng do Nhà nước giao cho Bộ 
Quốc phòng sử dụng phục vụ nhiệm vụ quốc phòng, an ninh và nhiệm vụ khác theo 
định tại điểm a khoản 64 Luật Quản lý, sử dụng tài sản công số 15/2017/QH14 ngày 
21/6/2017 thì tài sản này không được sử dụng vào mục đích kinh doanh, cho thuê, 
liên doanh, liên kết và hình thức kinh doanh khác theo quy định tại điểm d khoản 2 
Điều 65 Luật số 15/2017/QH14 ngày 21/6/2017 nên Tiểu đoàn huấn luyện Chiến sĩ 
mới Sư đoàn 375 không thuộc trường hợp cơ quan thuế cấp hóa đơn điện tử theo 
từng lần phát sinh khi cho thuê tài sản chuyên dùng này.

Cục Thuế thành phố Đà Nẵng trả lời để Công an thành phố Đà Nẵng được 
biết. Trường hợp cần trao đổi thêm, đề nghị liên hệ trực tiếp với Cục Thuế (phòng 
Tuyên truyền - Hỗ trợ người nộp thuế, SĐT: 0236.3823556) để được hướng dẫn 
hoặc tham khảo thêm các thông tin về chính sách thuế tại Trang thông tin điện tử 
của Cục Thuế thành phố Đà Nẵng tại địa chỉ: http://danang.gdt.gov.vn./.

Nơi nhận:                         KT. CỤC TRƯỞNG
- Như trên;                        PHÓ CỤC TRƯỞNG
- Lãnh đạo Cục;
- P.NV-DT-PC, P. TTKT1;
- Lưu: VT, TTHT.

              

                                                                                                                                                           
Lưu Đức Sáu

http://danang.gdt.gov.vn./
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